

评论

“国五条”能遏制蠢蠢欲动的楼市吗?

吴江

在楼市一片“涨”声之时,2月20日举行的国务院常务会议出台楼市调控“国五条”,内容包括完善稳定房价工作责任制、坚决抑制投机投资性购房等五项内容。分析称,“国五条”有望扭转市场预期。(本报昨日13版)

此次“国五条”的出台,恰在楼市蠢蠢欲动的当口,的确一改过去暧昧、犹疑的政策风格。不难设想,对市场动向的适时应对与表态,的确有望让未来的楼市政策更加明朗,市场方面对于楼市调控政策渐松的试探,在得到明确的政策回应之后,也必将有所收敛,彻底打消逆转甚至反弹的念想。

应该承认,既然是楼市政策,其实本不该“犹抱琵琶半遮面”,甚至任由市场去揣测琵琶后面的喜悲。当楼市政策缺乏起码的明朗,留下太多猜测的余地,与其说是给市场留有空间,毋宁说暴露了政策本身的举棋不定与犹疑不决。尽管

对于楼市调控本身,也不乏质疑声。例如,既然楼市本身是个市场,也有自身的调节机制,那么,调控恰恰是对市场机制的外部干扰,之所以调控之后楼市出现逆转与反弹,也常常被归咎于调控干扰的后果。只不过,楼市虽然是个市场,但由于裹挟了太多的投资甚至投机诉求,楼市其实注定是个政策市,假如政策本身缺乏明朗,必然意味着市场的失序。而从“国五条”的具体内容来看,无论是严格执行限购,抑制投机投资性购房,还是增加用地供应,楼市调控应该说并未逾越市场边界。

微评论

“车轮腐败”要靠全社会监督

钱兆成

前不久,北京市海淀区二里沟中心小学六年级学生梁松巍建议,让公车挂红色牌照,以便于统一管理和群众监督,遏制“公车私用”现象。这位小学生的建议得到许多人包括一些专家的认可,他们表示,小学生的建议具有很强的操作性,既能提高公车使用透明度,也便于群众监督。(2月21日《中国青年报》)

结合历史经验看,这种让公车醒目化的被动监督方式即便是花样翻新、层出不穷,其前途命运也是完全可以预见到的。我们仿佛陷入一个历史怪圈:一个不正常的社会现象见诸报端之后,它便向民意妥协了,然而过不了多久,不正之风又死灰复燃,这回做出妥协的却是民意了。由此可见,被动式监督是不靠谱的。只是简单地让“公务车”标识醒目化并不能真正约束公车私用。

我们应该看到的是,网民普遍认为公车在行政成本中占了很大比例,而且有相当一部分成本不是用在公务上,其实是一种腐败行为,应该早加规范。公车就应该是纯粹的公务用车,被用来干私事,理应受到谴责。

说白了,公共资源、公权力私用等问题频发,关键在于监督不力。然而,我们不能忽视那最为强大的监督力量,其实最强大的监督力量是民众,是每一个公民。就如新闻中所提到的那样,看到公车送孩子上学,出入餐饮、娱乐场所,把它拍下来,在网络上曝光,这样做的人多了,就能形成一股不可忽视的监督力量。

短评

近日,郑州市民吴伟春因在钥匙链上随身携带一把小水果刀,被郑州市公安局二七第二分局行政拘留3日。(今日本报12版)

管制刀具的知识该普及了

周稀银

如果不是这条新闻的“刺激”,相信无法区分水果刀与管制刀具者不在少数吧。对照2007年1月14日公安部《关于印发〈管制刀具认定标准〉的通知》,凡符合匕首、三棱刮刀、带有自锁装置的弹簧刀(跳刀)等6个标准之一的,可以认定为管制刀具,那郑州市民吴伟春携带的到底是水果刀还是管制刀具,警方不妨详细向公众做好解释,这也是极好的普及相关知识的机会啊。

由此我提出两点建议:其一,公安部应该

修订完善管制刀具认定标准。不妨通过开门立法建制的办法,对于管制刀具的标准进行全民性征集意见,不仅可以使相关标准更有民意基础,而且还能起到很好的宣传普及作用。其二,该认证标准一经再度明确,即要严格执行,尤其是不能仅对使用者进行执法,而同时应对生产者和销售者进行相应追究,而且从源头防范的角度看,生产者和销售者更该成为执法的主体。

非常道

“世界上最远的距离,莫过于我们坐在一起,你却还在玩手机。”

刚刚过去的春节,本是一次难得的家庭团聚机会。但记者发现,如今在饭桌上,不少年轻人只顾埋头玩手机,老人好不容易盼到孩子们都回来,却发现孩子们很少和他们交流。

“即使我要遮挡号牌,也不能用这么弱智的办法啊”。

近日,福建福州市司机老李开车时被交警拦下,被告知故意遮挡号牌。这时老李才发现,他的车牌上贴着一张小广告,正好贴在数字“1”上。根据刚刚通过的《机动车驾驶证申领和使用规定》,要扣12分。老李觉得很冤。

Haier
一个世界一个家

领先科技 海尔空调

28年好空调

全城疯狂抢海尔

2年免费包换 10年免费包修

全安徽看海尔

品质315 盛世狂欢 惠动江淮

3.15 第一惠 提前认筹 享双重好礼
2月22日-3月15日,提前认筹预交10元即可抵200元,同时还可获赠精美雨伞一把(或等值礼品),礼品数量有限,先到先得!

3.15 第二惠 20年老用户免费换机
海尔空调郑重承诺:93年之前购机老用户免费换机! 2月22日-3月15日期间购机,享两年包换、十年包修、终身免费体检(春秋两季)三大尊享服务,终身使用无忧

3.15 第三惠 买帝樽柜机 送千元大礼
2013年新品全球热销中! 2月22日-3月15日期间,购帝樽空调即送千元红包,可直接抵用机器款,更多礼品送不停。

3.15 第四惠 5999元 1柜1挂搬回家
品质套餐3.15尊享价:5999元(补贴后)
50ZAC12+26GFC12(白)(限量,每店每天限3组)



到APP STORE 或者Android电子市场搜索“拍立得”,下载软件即可体验海尔灵感产品。

全球灵感 智享生活 **28** 贺 海尔空调获国家科技进步奖14周年 2012年海尔研发平台获国家科技进步奖 SMARTER LIFE BETTER PLANET

海尔空调 服务热线:4006 999 999 网址:www.haier.com
本次活动的最终解释权属海尔集团有限公司,活动请登录海尔官方网站www.haier.com,或者在海尔当地销售网点咨询!